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Platzaufgaben

Platzaufgabe 3

cos(s)

Sei C'(s) = <sin(s)) fir s € [0, 27] eine normierte Parametrisierung des Kreises K = C(]0, 27])

0
in der x1-ro-Ebene mit Radius 1 um den Ursprung.

(a) Bestimmen Sie v(s), n(s) und b(s).

(b) Rechnen Sie nach: Die Torsion 7(s) ist an jeder Stelle gleich 0.

Platzaufgabe 4
Wir betrachten die Kurve in der zi-xo-Ebene, die durch

parametrisiert wird, wobei t € R.

(a) Skizzieren Sie die Kurve.

(b) Bestimmen Sie den Tangentenvektor v(¢), den Normalenvektor n(t), den Kriimmungs-

kreisradius p(t) und den Mittelpunkt des Kriimmungskreises M ().

(c¢) Fiigen Sie den Kriimmungskreis an der Stelle t = 0 der Skizze aus (a) hinzu.

https://info.mathematik.uni-stuttgart.de/HM3-Ing/index_diffgeo.html
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Hausaufgaben
Abgabe bis Mo 11.12.23 in den Gruppeniibungen oder bis Mo 11.12.23, 12:30 im Ilias.

Hausaufgabe 3

Wir betrachten wieder die Kurve, die durch

1 2'sin(52)
O(S) = 3 sin(s)

s—sin(s) cos(s)

normiert parametrisiert wird, wobei s € R. Vgl. Hausaufgabe 1.

(a) Bestimmen Sie den Binormalenvektor b(s).
(b) Bestimmen Sie die Torsion 7(s).
(c) Bestimmen Sie v/(s), n'(s) und b'(s).

)

(d) Verifizieren Sie die Frenet-Gleichungen im vorliegenden Fall.

Hausaufgabe 4

Wir betrachten die Kurve in der zi-xo-Ebene, die durch
cosh(t)

C(t) = (sinh(t))

0

parametrisiert wird, wobei t € R.
(a) Rechnen Sie nach: Jeder Kurvenpunkt liegt auf

{<§§) eR|af=1+4a3, 2121, 23=0}.

3
Skizzieren Sie die Kurve.

(b) Bestimmen Sie den Tangentenvektor v(t), den Normalenvektor n(t), den Kriimmungs-
kreisradius p(t) und den Mittelpunkt des Kriimmungskreises M (t).

(c) Fugen Sie den Kriimmungskreis an der Stelle ¢ = 0 der Skizze aus (a) hinzu.
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